

## 公告提示



### 航天机电限售股解禁

公司本次有限售条件的流通股上市数量为44982272股;上市流通日为2008年4月7日。

### 大连圣亚遭二股东减持



公司于3月27日接第二大股东辽宁辽通集团函告,其通过上交所交易系统出售65000股公司股份。

### ST宏盛提示股价异动



公司股票连续三个交易日收盘价触及跌幅限制,公司目前的经营情况已披露,一旦获得经核实的需要披露的信息将及时披露。

### 中国高科大股东持股解押



公司第一大股东深圳市康隆科技发展有限公司所持的公司59302565限售股全部解除质押。

## 股改方案出炉 S\*ST中辽或成“不死鸟”

### 股改对价为公司获赠大股东两大资产:北京华松70%股权和北京天源91.43%股权

本报记者 阮晓琴

房企借壳上市可能是当下最热门的词。自2004年4月28日起暂停上市的S\*ST中辽今日公告,公司将通过注入北京万方源房地产开发有限公司及其控股股东万方投资控股集团(集团)有限公司旗下资产的方式进行股改,以避免公司退市,进而实现万方源借壳上市。

在推出本次股改方案前,2006

年3月9日,万方源与巨田证券(现更名为深圳市巨田投资有限责任公司)签订了《股权转让协议》,受让其持有的S\*ST中辽6630万股股份。本次股权转让完成后,万方源持有S\*ST中辽42.86%股权,成为其控股股东。

公告显示,控股股东万方源及万方控股将以向上市公司赠送资产的方式,向全体流通股股东作出对价安排,换取非流通股股份的上市

流通权。S\*ST中辽获赠的资产包括:北京华松70%股权(其中万方源所持44.38%、万方控股所持25.62%)、北京天源91.43%股权(万方源持有)。

据审计,截至2007年12月31日,北京华松经审计净资产为4310.71万元,万方源和万方控股所持北京华松70%股权对应的净资产为3017.50万元;北京天源经审计净资产为5988.20万元,万方源所持北

京天源91.43%股权对应的净资产为5475.01万元。两项合计,赠送给上市公司的净资产合计8492.51万元。由于流通股比例为57.14%,流通股股东共计获得4852.62万元净资产,相当于流通股股东每10股获得5.49元。

万方源承诺,如果本次股改在2008年12月31日前完成,S\*ST中辽2008年、2009年、2010年经审计的全面摊薄后的每股收益均不低于

0.20元,否则将向流通股股东每10股追送0.75股股份。

本次股改完成后,S\*ST中辽的主营业务为国内外工程承包,承办对外经济援助项目等。本次股改后,其主营业务转变为房地产开发与经营。

截至2007年12月31日,S\*ST中辽本部及其下属公司业务全部暂停运营。在完成本次股改后,S\*ST中辽仍需经深交所核准公司恢复上市申请方能恢复上市交易。

## 大地集团 拟继续增持 \*ST 创智

本报记者 何军

\*ST创智控股股东四川大地实业集团有限公司今日披露的权益变动报告书称,拟在未来12个月内继续增持\*ST创智股份。同时,大地集团将严格按照相关法律法规的要求,及时履行与增持\*ST创智相关的信息披露义务。

\*ST创智表示,公司于2008年3月26日接财信证券通知,获悉湖南省国资委已于2008年3月20日原则同意财信证券所持\*ST创智2526万股国有股份协议转让给大地集团。

在本次股份转让之前,大地集团持有\*ST创智4463.52万股股份,占公司总股本的11.79%。转让完成后,大地集团将持有\*ST创智6989.52万股股份,占总股本的18.46%。

大地集团表示,本次权益变动后,大地集团拟以资产认购股份的形式将大地集团下属核心优质房地产业务注入\*ST创智,并逐步剥离上市公司非主营业务,在资产注入完成后,\*ST创智的主营业务将成为房地产开发。

## 第一落点

### \*ST 昌源 申请恢复上市

本报记者 阮晓琴

\*ST昌源今日公告,公司正在向深交所提交申请股票恢复上市相关资料。2008年1月至2月,公司未经审计的主要财务数据和财务指标如下:营业收入3221.03万元,利润总额1595.22万元,归属于上市公司股东的净利润1260.01万元。\*ST昌源今年1月29日发布了2007年年报,实现净利润37833万元。

### \*ST 宝石 申请“摘星脱帽”

本报记者 阮晓琴

\*ST宝石今天公告,公司已于2008年3月27日向深圳证券交易所以递交了关于撤销公司股票退市风险警示的申请。

因2005年、2006年连续两年亏损,公司股票自2007年4月11日起被实施退市风险警示。2007年度,\*ST宝石公司实现净利润10339042.87元,扣除非经常性损益后的净利润为9189327.91元,每股净资产为0.64元。鉴于公司扣除非经常性损益后的净利润为正值且股东权益为正值,符合关于撤销退市风险警示的有关规定。

### 太行水泥 大股东存续分立

本报记者 应尤佳

太行水泥日前接公司控股股东河北太行华信建材有限责任公司通知,该公司以存续分立的方式进行了分立。

公司表示,河北太行华信建材有限责任公司为存续公司,新设立了邯郸邯泥建材有限公司。该公司设立后,太行水泥的控股股东不变,仍为河北太行华信建材有限责任公司。

### SST 华塑 控股股东身份有变

本报记者 阮晓琴

SST华塑今日公告,公司从控股股东济南鑫银投资有限公司获悉,持有鑫银投资51%股权的山东金岭铁矿成为2008年3月26日组建的山东钢铁集团有限公司的全资子公司,公司实际控制人未发生变化。山东钢铁集团的实际控制人为山东省国资委。

## ST 寰岛 大股东股权收购资金疑云重重

本报记者 陈建军

尽管法规严禁上市公司向股权收购方提供资金,但ST寰岛第一大股东的股权转让收购资金却来源可疑。

ST寰岛昨日公告称,接公司第一大股东北京大恒置业房地产开发有限公司的通知,万恒置业3月26日将所持大恒投资51%、48%股权分别以3060万元和2880万元的价格转让给自然人魏军、赵伟;星光浩华(北京)投资有限公司将所持大恒投资1%股权以60万元价格转让给魏军。股权转让后,魏军以持有大恒投资52%股权而成为ST寰岛的实际控制人。

记者调查后发现,这看似简单的股权转让事件背后却隐藏着重大玄机。魏军系安捷联的法定代表人,持有安捷联0.24%的股权。赵伟系北京君盛投资管理有限公司的法定代表人,而北京君盛持有安捷联99.7%股权的第一大股东。而去年9月,ST寰岛以大幅溢价形式参股安捷联。2007年9月15日,ST寰岛第五届董事会2007年第七次临时会议决定溢价出资1.8亿元对安捷联增加注册资本。值得注意的是,虽然安捷联增资之后的注册资本由1亿元变为2亿元,但ST寰岛1.8亿元出资额仅占安捷联增资完成后注册资本的40%。

按照ST寰岛当时增资安捷联的公告,增资扩股的各方当事人与本公司及本公司股东均无关联关系,故本次对外投资不构成关联交易。”但现在回过头去看,这次增资其实是个潜在的关联交易。

而万恒置业受让和转让大恒投资股权时间之短,似乎更能为这种潜在关联交易找到注解。

万恒置业是在2007年3月3日从李秀宾那里受让股权成为大恒投资的控股股东,99%股权的受让价格为2000万元,短短一年后的出售价变为5940万元。然而,尽管股权投资一年获得了197%的增值,但万恒置业就此退出ST寰岛却可谓得不偿失。



公司名下前,代替ST寰岛承担ST寰岛为天津绿源3740万元银行贷款本息的信用担保责任,并代天津绿源归还ST寰岛欠款6212万元。目前,万恒置业已经代天津绿源偿还ST寰岛6212万元的欠款,而3740万元银行贷款本息的信用担保责任尚未履行。

在这种情况下,ST寰岛通过大幅溢价增资安捷联,相关方再用这些资金取得ST寰岛控制权就并非全不可能。

事实上,正是在万恒置业的控制下,ST寰岛对安捷联进行了大幅溢价的增资。记者注意到,ST寰岛到2007年底已支付安捷联的11450万元增资中,至少有2000万元直接进入北京君盛账户。不仅如此,万恒置业对ST寰岛表现出来的诡异行为,引起了中国证监会海南监管局的注意。目前,中国证监会海南监管局已将ST寰岛重组过程中的违规嫌疑与信息披露违法违规案件并案稽查。

### 资料链接

## ST 寰岛 资金异动被勒令整改

ST寰岛和控股股东之间的异常资金往来此前已被中国证监会海南监管局发觉,并被要求限期整改。

今年1月14日,中国证监会海南监管局对ST寰岛下发限期整改通知,指出2007年3月8日,万恒置业承诺以现金方式代中国网络投资控股有限公司分期偿还因

资金13408.53万元,而ST寰岛收到万恒置业的还款大多在当天或短期内即以对外投资形式转出,共计10笔,涉及金额13187.6万元,两者的金额非常相似,其中,4笔资金的还款金额和对外支出金额完全一样,而且发生在同一天。

## 中国联通去年净利 56 亿 大增 166%

本报记者 初一

中国联通去年实现归属于母公司股东的净利润56.3亿元,与上年同比增长166.4%。

中国联通今日公布的年报显示,该公司2007年营业收入为1004.7亿元,比上年增长4.1%;利润总额为131.6亿元,比上年增长118.0%;每股收益为0.266元,比上年增长166.4%。剔除可转换债券衍生金融负债部分公允价值变动及再投资退税后,利润总额为109.4亿元,比上年增长29.8%;归属于母公

司股东的净利润为43.6亿元,每股收益为0.206元,比上年增长20.4%。

因再投资退税产生的营业外收入以及可转换债券换股权公允价值变动的未实现损失,是中国联通最主要的两个非经常性损益项目。

该公司计入营业外收入的再投资退税27.8亿元,系子公司联通红筹以联通运营公司的未分配利润再投资于联通运营公司,因此获准退还联通运营公司以前已支付的部分所得税。可转换债券换股权

公允价值变动的未实现损失5.7亿元,系联通红筹公司股价上升,使联通红筹发行的可转换债券衍生金融负债部分公允价值相应提高而产生。

在过去的一年里,中国联通移动业务实现了稳步增长。去年年末移动电话用户总数达到16249.1万户,年增长率达到12.7%。移动增值业务则实现了快速增长,其中移动用户全年短信使用量为921.1亿条,年增长率为20.8%。此外,长途数据和互联网服务实现收入43.5亿元,比上年增长22.6%。

在营业收入增长的情况下,中国联通的成本费用控制继续取得成效,全年成本费用合计852.9亿元,比上年增长1.7%,低于同期营业收入增幅2.4个百分点。

展望2008年,中国联通表示,随着国内经济持续较快增长及信息化的深入推进,移动通信市场特别是移动增值业务仍然存在较大的增长空间,北京奥运会的举办也将给电信业发展带来新的商机。但与此同时,移动电话漫游资费调整的影响及市场竞争格局失衡的局面依然持续。

## 丰原药业定向增发“泡汤”

本报记者 阮晓琴

丰原药业今天公告,2007年原定非公开发行股票事项不再实施。

2007年4月9日,丰原药业股东大会通过了《关于公司向特定对象非公开发行股票方案的议案》。该议案的主要内容为,拟向境内不超过10名特定对象非公开发行不超过1亿股人民币普通股,发行决议有效期自股东大会审议通过本次非公开发行股票之日起12个月内有效。

随着有效期截止日2008年4月9日临近,公司公告称,本次非公开发行股票筹备工作尚未取得实质性进展,预计在有效期内将不再实施的可能性。

## 振华港机筹划重大事项

本报记者 应尤佳

振华港机近日接控股股东中国交通建设股份有限公司通知,控股股东欲与公司筹划非公开发行股票事宜,公司将在公告刊登后五个工作日内向相关部门进行政策咨询及方案论证。为避免对公司股价造成重大影响,公司股票今起停牌。

## 银监会同意 民生银行认购陕国投增发股

本报记者 阮晓琴

陕国投A今天公告,中国银监会批复同意陕国投股本由35841万股变更为53841万股;同意中国民生银行认购陕国投股份14300万股,持股比例26.56%。

公司同时提醒,公司非公开发行股票尚需取得中国证监会的核准,公司将尽快向中国证监会报送非公开发行股票的申请材料。

## \*ST 金泰 520 万股遭变卖

本报记者 应尤佳

停牌两天之后,\*ST金泰了解到公司第三大股东北京新恒基房地产集团持有的公司无限售条件的流通股被山东省高级人民法院冻结并将被变卖。

根据裁定,新恒基房地产持有的公司流通股520.0717万股将被变卖,所得款项将划至山东省高级人民法院账户,其中100万股已于2008年3月25日被变卖。此外,新恒基房地产持有的公司无限售流通股220.464万股被冻结,冻结期限一年。

## 三联商社 二股东持股遭轮冻

本报记者 应尤佳

三联商社今日披露,因公司第二大股东山东三联集团与济南市商业银行存在借款合同纠纷,山东省济南市中级人民法院于2008年3月26日向中国证券登记结算有限责任公司上海分公司发出协助执行通知书,轮候冻结三联集团所持公司有限售条件的流通股2276.5602万股及孳息,冻结期限自2008年3月26日至2010年3月25日。